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Câmara Municipal de Mauriti

1 Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2023 (dois mil e
2 vinte e três) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do
3 Ceará, às 09hl 7(nove horas e dezessete minutos) do dia vinte e seis (vinte e seis) de maio
4 de 2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira,
5 realizou-se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo. Verificou-se a lista de presença,
6 estavam presentes os seguintes vereadores: José Deuzivan da Silva -  Presidente; Antônio
7 Elirando Figueiredo Leite -  Vice-Presidente (Licenciado); Romário Leite Alencar -
8 Primeiro Secretário; Manoel Furtado Maranhão Neto -  Segundo Secretário; José
9 Adomilton Félix Sales, Roberto Simão da Silva, Maria Jocelma Santana Furtado,

10 Horaciano Praça Dionizio Montenegro, Francisco Fernandes dos Santos, Rangel Cartaxo
11 de Melo e José Leopoldo Leite Júnior. AUSENTES: José Laureno Cardoso, Sebastião
12 Rogério dos Santos e Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira. O Presidente cumprimentou a
13 todos, declarou aberta a sessão e submeteu à votação a ata da sessão anterior. Conforme
14 o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da sessão anterior tem su
15 leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria simples do plenário.
16 Aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente passou a palavra ao primeiro
17 secretário para leitura do expediente do dia: Projeto de Lei n° 57/2023 -  Iniciativa do
18 Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre o piso salarial dos profissionais da
19 enfermagem, no âmbito desta municipalidade e adota outras providências. Projeto de Lei
20 n° 58/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre a nova carga horária
21 a cargo público que específica e adota outras providências. Projeto de Lei n° 59/2023 -
22 Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre a doação de terreno a pessoa
23 física específica e adota outras providências. Emenda Modificativa e Aditiva n° 03/2023
24 dos vereadores Romário Leite Alencar e Horaciano Praça Dionísio Montenegro ao
25 Projeto de Lei n° 55/2023. O parágrafo único será renumerado para parágrafo primeiro e
26 será acrescido o parágrafo segundo ao artigo 1 Io (o mandato dos membros conselheiros
27 será de quatro anos, vedado a recondução para o próximo mandato e iniciar-se-á ei
28 primeiro de janeiro do terceiro ano de mandato do titular do Poder Executivo, a atual
29 composição permanecerá até dezembro de 2027 e artigo 14, conselho Cacs Fundeb reun
30 se-á mensalmente ou por provocação de seu presidente. Ofício da SOP em resposta ao
31 ofício n° 480/2023 -  Informou que SOP realizou investimentos em rodovias do município
32 de Mauriti, como a CE 152, trecho Mauriti a Buritizinho, Mauriti a Palestina e Palestina
33 a Poço do Pau, deixando em condições de trafegabilidade, com 100% de pavimentação
34 recuperadas, roço mecanizado da CE 384 e que mantém uma equipe de operação tapa-
35 buraco até a conclusão dos projetos pelo Governo do Estado. Ofício da SOP, em resposta
36 ao oficio 481/2023. Informou que está sendo concluído o orçamento para a SOP em
37 Fortaleza, para os serviços de terraplanagem do trecho da CE 152 Mauriti a São Félix.
38 Ofício do Banco Bradesco em resposta ao ofício n° 376/2023, que solicita esclarecimentos
39 sobre o não funcionamento de todos os caixas eletrônicos da agência. Informou que o
40 Banco Bradesco possui folha de pagamento do INSS, do Governo do Estado e da
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41 Prefeitura Municipal de Mauriti, o que leva a um maior movimento de pessoas e relatou
42 que as intervenções efetuadas nos terminais de autoatendimento acontecem em
43 determinado período do dia, conforme grade horária e irá realizar estudo de viabilidade,
44 verificar a possibilidade de contratação de parceiros para novos correspondentes
45 bancários. Oficio n° 250/2023 do Sindsaúde Ceará, solicita espaço na tribuna para tratar
46 de implantação do Piso Nacional da Enfermagem. Requerimento de espaço na tribuna
47 pelo sr. Francisco Nardeli Campos Macedo para tratar da proporcionalidade das
48 mudanças de remuneração e carga horária no Projeto n° 57/2023. GRANDE
49 EXPEDIENTE: O Presidente convidou o representante do Sindsaúde Ceará para discorrer
50 sobre a implantação do Piso Nacional da Enfermagem. O sr. Rafael Lopes, assessor do
51 Sindsaúde na região do Cariri, saudou a todos e informou que representa os profissionais
52 de enfermagem no município de Mauriti. Mencionou a trajetória de luta em defesa da
53 categoria e solicitou apoio dos edis, pela valorização desses trabalhadores da saúde qu
54 lutam há 30 anos por esta causa. Requereu também, a criação do projeto de lei para
55 receber os repasses do Governo Federal e efetivar o pagamento do piso salarial integral
56 aos profissionais. Ressaltou que em todo o Ceará vem encontrando artimanhas, por parte
57 das gestões, com projetos para se sobressaírem e prejudicar os trabalhadores. Salientou
58 que em Mauriti o servidor tem um concurso público de 30 horas, que o piso salarial é a
59 base salarial dos profissionais hoje e que a prefeitura quer atrelar o piso a uma carga
60 horária de 40 horas. Pontuou que deve fazer a readequação do projeto de lei, haja vista,
61 que a lei federal estabelece em seu artigo 2o, que garante do piso salarial aos profissionais
62 independente de carga horária, pois a enfermagem não possui carga horária fixa.
63 Enfatizou que se houver aumento de carga horária a administração deverá pagar
64 proporcionalmente. O Presidente convidou à tribuna, o sr. Francisco Nardeli Campos
65 Macedo, para discorrer sobre a proporcionalidade entre mudança da remuneração e a
66 carga horária. O advogado saudou a todos e declarou que a gestão municipal reconhece
67 que durante a pandemia a enfermagem realizou um trabalho hercúleo, no combate às
68 mazelas trazidas pela Covid 19. Declarou que há uma regra na Constituição Federal que
69 permite a proporcionalidade dos salários dos servidores, não dos salários mínimos, e
70 a Lei n° 1.4342022, no artigo 15C relata que o piso nacional dos enfermeiros será de R$
71 4.750 e citou a Lei Federal Complementar n° 95/1998, que regula a criação dos atos
72 normativos para dizer que se fosse a questão independente da carga horária estaria
73 acrescido ao valor do piso. Solicitou que os vereadores, ao aprovarem o projeto de lei,
74 façam justiça às partes. O Presidente convidou para fazer uso da tribuna, a vereadora
75 Maria Jocelma Santana. A vereadora saudou a todos, compartilhou com a população a
76 resposta do Governo Federal sobre sua solicitação da inserção dos profissionais dos
77 profissionais de serviço social e psicologia na rede municipal de ensino no município de
78 Mauriti, tendo em vista que havia juntado documentação, após audiência pública e
79 entregue à assessoria do Presidente da República e do Ministério da Educação. Relatou
80 que na resposta, foi informado que o projeto foi encaminhado ao Ministério da Educação,
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setor de projetos e inclusão de recursos para os municípios e que acompanhará o 
andamento. Requisitou o apoio de todos para ajudar na sua luta e que assegurou que 
enviará cópia aos setores municipais envolvidos e interessados. O Presidente parabenizou 
à vereadora pelo trabalho. ORDEM DO DIA: O Presidente submeteu à votação, em 
regime de urgência especial o Projeto de Lei n° 57/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo 
Municipal -  Dispõe sobre o piso salarial dos profissionais da enfermagem no âmbito desta 
municipalidade e adota outras providências. Aberto o período de discussão. O vereador 
Romário Alencar declarou apoio aos profissionais da enfermagem, frisou que os 
municípios necessitam somente se adequar à lei federal e direcionou sua fala em total 
acordo com a categoria. A vereadora Maria Jocelma Santana declarou que o projeto, cuja 
urgência está sendo votada, será analisado pelas comissões e declarou apoio. O Presidente 
enalteceu os trabalhos das comissões no alinhamento dos projetos. O vereador Horaciano 
Montenegro propôs a presença de representantes das partes na reunião das comissões para 
acompanhar a discussão do projeto. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que 
aprovam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Em 
seguida, submeteu à votação, em única discussão, o Projeto de Lei n° 54/2023 -  Iniciativa 
do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal n° 
1.311/2015, dá nova nomenclatura à secretaria municipal e adota outras providências. 
Aberto o período de discussão. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que 
aprovam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. A 
seguir, o Presidente submeteu à votação, em única discussão, o Projeto de Lei n° 55/2023 
-  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre o Conselho Municipal de 
Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Desenvolvimento e Manutenção da 
Educação Básica e valorização do profissional a educação-CACS/Fundeb e adota outras 
providências. (Foi apresentada uma emenda modificativa e aditiva, sendo que o parágrafo 
único será grafado como para parágrafo primeiro e será acrescido o parágrafo segundo ao 
artigo 1 Io). Aberto o período de discussão. A vereadora Maria Jocelma Santana enalteceu 
a emenda e declarou apoio. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam 
permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Em seguida, 
submeteu à votação, em única discussão, o Projeto de Lei n° 56/2023 -  Iniciativa do Poder 
Executivo Municipal -  Altera a Lei Municipal n° 1.746/2023 e adota outras providências/ 
Aberto o período de discussão. O vereador Romário Alencar ressaltou que verificou in 
loco a necessidade da referida seleção, haja vista a demanda e a necessidade de melhorar 
o funcionamento. O vereador Adomilton Félix sugeriu que o tempo de contratação do 
pessoal esteja de acordo com número de animais abatidos e a possibilidade de aumento 
de taxa e solicitou esclarecimentos sobre carga horária dos profissionais e solicitou visita 
pelos vereadores da situação. Pontuou a satisfação dos marchantes com a abertura do 
equipamento. A vereadora Maria Jocelma Santana e o vereador Horaciano Montenegro 
ressaltaram o horário de trabalho do pessoal e o aumento da taxa de abate, tomando a 
inviabilidade e solicitou informações sobre novas contrações. O vereador Francisco
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Fernandes destacou a importância da reabertura do abatedouro público de Mauriti e 
ressaltou a permanência da taxa, para que não haja dificuldades, por parte dos marchantes 
e declarou apoio. O vereador Roberto Simão discorreu sobre a história do abatedouro 
público e defendeu necessidade de ampliação do equipamento. Solicitou responsabilidade 
aos edis e ofereceu apoio. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam 
respondam “sim”, quando da realização da chamada, os contrários se manifestem 
respondendo “não”. Aprovado. Submeteu ainda à votação, em segunda discussão, o 
Projeto de Lei n° 50/2023 -  Iniciativa do vereador Adomilton Félix -  Institui o Prêmio 
Mérito Esportivo no município de Mauriti e adota outras providências. Aberto o período 
de discussão. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam permaneçam 
como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Votação, em primeira 
discussão, do Projeto de Lei n° 52/2023 Iniciativa do vereador Horaciano Dionizio Praça 
Montenegro -  Institui o Dia do Repentista no município de Mauriti e adota outras 
providências. Aberto o período de discussão. Encerrado o período de discussão. Os 
vereadores que aprovam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 
Aprovado. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O vereador Francisco Fernandes saudou a 
todos, salientou que as máquinas estão recuperando as estradas do Distrito de Buritizinho 
e a operação tapa-buraco atenderá as estradas que faltam, como também informou sobre 
o início da obra de reforma da praça do referido distrito. O vereador Romário Alencar, 
em aparte, indagou sobre o início da obra de calçamento da Rua T no Distrito de 
Buritizinho. O vereador afirmou que a empresa foi notificada para a retomada da obra, 
do contrário será convocada outra empresa. O vereador Junior Leopoldo saudou a todos 
e solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando recuperação das 
estradas dos sítios Quixabinha e Gomes. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de 
Infraestrutura requisitando a limpeza das ruas da Bela Vista II, com associação do 
vereador Romário Alencar. O vereador Horaciano Montenegro cumprimentou a todos, 
solicitou o envio de oficio ao Ministério Público requisitando averiguação e notificação 
dos postos do município de Mauriti, haja vista a diferença de preços dos combustíveis, 
comparados a outros municípios e entre os postos do próprio município, por estarem 
cobrando um valor em desacordo com o previsto na política de redução de preços do 
Governo Federal. O vereador Roberto Simão, em aparte, manifestou insatisfação com a 
falta de regularização dos combustíveis nas bombas dos postos locais e solicitou 
fiscalização. O vereador Romário Alencar, em aparte, concordou e solicitou que os 
empresários de combustíveis se conscientizem. O vereador Horaciano Montenegro 
solicitou o envio de Moção de Aplauso à Hiwston Tecnologia, pelo Dia da Indústria, 
festejado em 25 de maio. Agradeceu à gestão municipal pelos atendimentos das demandas 
do Distrito da Nova Santa Cruz. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Saúde 
requisitando uma equipe para averiguar providências no melhoramento da UBS do 
Distrito da Nova Santa Cruz. O vereador Adomilton Félix cumprimentou a todos, 
informou que é seu último como vereador e consequentemente sua última participação
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em sessão. Agradeceu a todos pelo tempo que passou na Câmara Municipal. A vereadora 
Maria Jocelma Santana, em aparte, enalteceu o trabalho do vereador Adomilton Félix ao 
substituir o mandato do vereador Antônio Elirando, que se licenciou por dois meses. Os 
vereadores Roberto Simão, Horaciano Montenegro, Júnior Leopoldo, Manuel Maranhão 
Neto, Rangel Cartaxo e Romário Alencar agradeceram pelas contribuições do vereador 
Adomilton Félix a este parlamento. O vereador Romário Alencar, em aparte, solicitou o 
envio de Moção de Aplauso ao vereador Adomilton Félix pelo serviço prestado ao 
município. A vereadora Maria Jocelma Santana, em aparte, solicitou o envio de ofício, 
em nome da Casa, ao Tribunal Regional Eleitoral felicitando-o pela inauguração da sede 
do cartório eleitoral no município de Mauriti. Solicitou o envio de Moção de Gratidão ao 
Desembargador Inácio de Alencar Cortez Neto e ao juiz eleitoral por se fazerem presentes 
à inauguração do cartório eleitoral de Mauriti, em nome da Casa. O vereador Roberto 
Simão saudou a todos, informou as localidades que terão suas estradas vicinais 
recuperadas nos próximos dias, como também, as áreas recentemente recuperadas. 
Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando o roço das estradas 
do Sítio Curtume ao Distrito de São Miguel e ao Sítio Santana. Convidou os colegas para 
formar uma comissão e fiscalizar os postos, na prática de redução dos preços dos 
combustíveis. Defendeu a categoria da enfermagem, mediante pelas suas reivindicações, 
de acordo com a legislação. O vereador Romário saudou a todos, informou sobre o canal 
de denúncia, na plataforma gov.br, pelo não cumprimento dos preços dos combustíveis, 
de acordo com plano de políticas de preços nacionais. Informou a parceria do Instituto 
Caravela Edu, que disponibiliza cursos de capacitação para jovens e enalteceu a pauta. 
Frisou que as máquinas estão na região do Distrito de Buritizinho recuperando as estradas, 
mediante requerimentos dos edis e solicitou que só se dirijam à outras localidades após a 
conclusão dos serviços. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura 
requisitando cópia do planejamento para o roço das estradas vicinais, em tempo hábil, 
sem precisar que mutirões se juntem para realizar o serviço. A vereadora Maria Jocelma 
Santana, em aparte, justificou o processo de aprovação da LDO e solicitou que a 
população se interesse pelo projeto, que planeja a despesa do ano vindouro. O vereador 
Manuel Maranhão Neto, em aparte, solicitou o envio de ofício à Secretaria de 
Infraestrutura requisitando recuperação da estrada que liga a sede aos sítios Volta, 
Pitombeira e Saco dos Amaros. O vereador Romário Alencar solicitou o envio de ofício 
ao Detran requisitando a instalação de um redutor de velocidade na saída do Buritizinho 
para o São Félix, na chegada ao São Félix e no Distrito de Olho D’água, com também na 
Baixa Funda. O Presidente submeteu a votação os ofícios e requerimentos os quais foram 
aprovados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos, declarou 
encerrada a sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que

grá assinada por mim, pjçlo Presidente je pelos demais vereadores.
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ASSISTA A ESTA SESSÃO

http://www.camaramauriti.ce.gov.br

